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A Sienai Szent Bernardin-festmény újra templomunk  
egyik dísze 
 
2015. június 10-én vetette papírra P. Sill Aba:  
„Mint aki az 1950. évi rendelkezést, a szerzetesek felszámolá-
sáról átéltem, a hagyomány megőrzése okán néhány szem-
pontra felhívom a figyelmet: 

A rendház lép-
csőházában 
helyezték el azt 
az oltárképet, 
amely a jelen-
legi Jézus Szíve 
oltáron volt.  
A szakértők 
feltételezték, 
hogy 
Dorffmaister  
alkotás. Ami-
kor a rendhá-
zat államosí-
tották, a képet 
a lépcsőházból 
méltatlan kö-
rülmények 
között raktárba 
tették.  

Amikor a Szépművészeti Múzeum igazgatója, Mojzer Miklós 
meglátta, azt kérte, hogy a Keresztény Múzeumba vigyék. Ott 
nagy formátuma miatt nem tudták tárolni, a várban lévő mú-
zeumi tárgyak közé vitték és ott restaurálták. Intézkedni kel-
lene, hogy rendi kezelésbe, esetleg Szombathelyre visszake-
rüljön”. 
 Takács Ince 1965-ben ugyanerről a képről a következőket 
írta: „Készítettek Szent Bernardinnak is oltárt… a bécsi festő-
nek ennek a sienai szentnek a megfestéséért 63 Ft 50 dénárt 
juttat a rendház gondnoka. Ez a bécsi festő Dorffmaister le-
het, akit ez időben Szily püspök foglalkoztatott a szombathelyi 
székesegyház és a püspöki palota művészi barokk képeinek 
kivitelezésében. Idők folyamán a Szent Bernardin oltárt meg-
szüntették.” (Valószínűleg az egyébként is sötét tónusú kép-
ből már alig volt valami kivehető. Az idő elkoszolta.) 
„A templomból kikerült képet 1923-ban találják meg a kerti 
illemhely mellett, és helyezik el a rendházban. Felismerték 
értékét, ezért 1929-ben restauráltatták, majd 1964-ben a 
Keresztény Múzeumba került. Innen 1989-ben restaurálás 
céljából a Magyar Nemzeti Galériába vitték, ahol kiállították, 
de nem restaurálták. Erre csak most kerül sor a Magyar Kép-
zőművészeti Egyetem Restaurátor Tanszékén. Az oltárképen 
ábrázolt szentet Mojzer Miklós még a Magyar Nemzeti Galéri-
ában Kapisztrán Szent Jánosként határozta meg, s azóta is így 
nevezik. A képen látható ferences szent attribútuma az előtte 
megjelenő, sugárkoszorús IHS monogram, ami Kapisztrán 
Jánosnak és Sienai Bernardinnak is egyformán attribútuma, 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
tehát ez alapján még nem lehet eldönteni, hogy melyik szent-
ről van szó. A másik attribútum a nyitott könyv, ami inkább 
Bernardinra jellemző. Nagyon fontos, de nem döntő jelentő-
ségű, hogy a kép alsó szélén egy török holtteste látható, va-
lamint lovasok, közöttük egy keresztes zászlót hordozó feren-
cessel. Nem lehet kétséges, hogy ez utóbbi alak a törökök 
ellen harcoló Kapisztrán Szent János. Azonban ez a motívum 
még nem jelenti, hogy a főalak is ő lenne. Kapisztrán János és 
Sienai Bernardin közeli barátok voltak, és Bernardin halála 
után János az ő ereklyéit hordozta magával, az ő ereklyéivel 
tett csodákat, amelyeket Bernardin javára írt. Nem lehetetlen 
tehát, hogy Szent Bernardin oltárképén megjelenjen Kapiszt-
rán Szent János is, mint aki barátja közbenjárása által vitte 
véghez csodás tetteit. Mindez azonban még nem elegendő 
érv ahhoz, hogy az oltárkép főszereplőjét egyértelműen 
Bernardinként határozzuk meg. Az ikonográfiai meghatározás 
önmagában bizonytalan, a képet nem elegendő önmagában 
vizsgálni, hanem figyelembe kell venni a történeti kontextust, 
nevezetesen a szombathelyi ferences templomra vonatkozó 
forrásokat. Ezek ismeretében már nem tartható a Kapisztrán 
Szent János meghatározás, ilyen titulusú oltára ugyanis soha 
nem volt a templomnak. Sokkal valószínűbb, hogy a festmény 
az 1763 és 1765 között állított Szent Bernardin-oltár 1778-
ban, bécsi festő által készített oltárképével azonosítható. 
Tovább erősíti az azonosítást, hogy stílusa alapján a bécsi 
festő is jól beazonosítható. A sejtelmes fénykezelés, a jelleg-
zetesen nyújtott arcok és az átszellemültséget sugalló, termé-
szetellenes arányú testek a Maulbertsch-kör festészetének 
jellegzetességei. A kép részletei ezen belül is Felix Ivo Leicher 
stílusához állnak legközelebb” (Gaylhoffer-Kovács Gábor kuta-
tása nyomán). 
Aba atya kérése a héten teljesült. Sikerült újra helyreállítani a 
képet és hosszú, viszontagságos útja során újra „itthon” van. 

Ugyancsak a díszes egykaros lámpatartók is visszakerülnek a 
templomba eredeti helyükre, 
ahonnan a folyosóra kerültek ki 
mostanáig, és felváltják a jelleg-
telen 
kom-
mersz 
reflek-
toro-

kat. 
A 
folyo-
sói 
világí-
tást a 

továbbiakban a 8 boldogság képso-
rozat számára az ajánlott egész képet felülről megvilágító 
füzérrel oldjuk meg. 

        (P. Tokár János) 
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Passió próbák 

Idén Nagyhétre is sikeresen megszerveztük, hogy elénekel-

hessük a Passiót plébániánk közösségének egy-két tagjával. 

Bár később kezdtünk neki a próbáknak, a szolgálatnak megfe-

lelően tudtunk/tudunk teljesíteni. Jövő évben szeretnénk 

bővíteni a létszámot, valamint előbb nekiállni az énekek gya-

korlásának, hogy még magabiztosabbak lehessünk. Nagyon 

hálás vagyok az idei énekes Passiónak, ugyanis ez nekem nem 

csak a zenélésről szól, hanem a Mindenhatónak felajánlott 

szolgálatomról, ami kialakít bennem egy szoros köteléket az 

Úrral. Ha éneklünk, akár egyedül, akár többen, teljesen ráha-

gyatkozhatunk az isteni munkálkodásra, ezzel teret adva Neki. 

Olykor az önátadás félelmetes is lehet, ellenben le kell küzd-

jük ezeket az akadályokat és elfogadni, hogy van, amiben nem 

tudunk mit tenni, ezzel bevallva gyengeségeinket. Ahogyan 

Szent Pál is írja: „Mert amikor gyenge vagyok, akkor vagyok 

erős”. Még ha meg is ijeszt a gondolata, érdemes megpróbál-

ni. Sokan nem csatlakoznak ehhez a műfajhoz, viszont őszin-

tén kívánom, mindenki hadd élhesse át ezt a csodát, ami ve-

lünk a kórusban történik! Rengeteg lelket gazdagító, Krisztus 

értünk vállalt kínszenvedésén elmélkedő napokat adjon ne-

künk a mi szerető mennyei Atyánk!  (Kóta Rita) 

 
Csatornaépítési munkálatok a templom északi oldalán  

 
Miként arról hírlevelünk korábbi 
számában már beszámoltunk, a 
csatári kövek felbontása után 
láttuk, hogy a csatornarendszer 
milyen rossz állapotban van. Mi-

vel a több mint 40 évvel eze-
lőtt beszerelt, azóta nagymér-
tékben elhasználódott eternit 
esővízelvezető-csatorna is 
jelentős mértékben hozzájá-
rult a templom északi falának 
vizesedéséhez, így szükségessé 
vált annak kicserélése. A mun-
kálatokat az államilag finanszí-
rozott falszigetelési projekt 
keretében tudjuk megvalósí-
tani. A bontási munkák tervek 
szerint egy napot vesznek 

igénybe, az új elemek elhelyezése 2 nap alatt megtörténik.  
A tervek szerint a kivitelező a jövő héten el is kezdi a munkát, 
s az alábbi folyamat szerint végzi el a helyreállítást: 
– a meglévő rossz állapotban lévő eternit esővíz-elvezető 
csövek kivétele, elszállítása 
– a mostani összefolyó-csatornák kiemelése, eltávolítása, 
– előkészületek megtétele az új csatorna-összefolyók folyóká-
inak a kiépítéséhez, 
– az új csövek, összefolyók és folyókák lefektetése és rögzíté-
se, 
– végül ezek bekötése a templom meglévő függőleges eresze-
inek kiépítéseihez. 
 

Ezután már csak az injektálás van hátra, amelynek megkezdé-
se az örökségvédelmi hatóságtól függ. Amint megadják az 
engedélyt, lehetővé válik, hogy a befejező lépést is megtehes-
sük és április végéig sikeresen lezárhassuk a falszigetelési 
projektünket. 
 
Hirdetések 
 
A múlt vasárnapi perselyadományokból összesen 157.200 Ft-
ot gyűlt össze. Ezt a Szentföld javára továbbítottuk. 

A nagyheti programok olvashatók a faliújságon, ill. a honla-
punkon. Eszerint:  

Nagycsütörtökön délután 5 órakor szentmisét mutatunk be az 
Utolsó Vacsora emlékére.  

Nagypénteken április 7-én du. 3 órakor a képviselőtestület 
tagjaival imádkozzuk a keresztutat. Majd 17 órakor kerül sor 
az Úr szenvedésének ünneplésére kereszthódolattal.  

Nagyszombaton 20 órakor tartjuk meg a Vigília szertartást, 
majd megáldjuk az ételeket. Húsvét vasárnap, a 10 órai 
szentmise után Feltámadási körmenet lesz a Fő téren. 

Tisztelettel kérjük a kedves híveket, hogy húsvéti szentgyó-
nást ne halasszák az utolsó napokra! 
A ferences rendtartomány káptalanja miatt húsvéthétfő utáni 
kedden, április 11-én a szentmisék elmaradnak, április 12-én 
és 13-án CSAK a 9 órai szentmisét tartjuk meg. 

A Ferences Esték tavaszi évada „Imago Dei – Isten képmása” 
témában április 14-én, pénteken este 6-kor Dr. Janka Gábor 
görögkatolikus pap, ikonfestő előadásával folytatódik. 

Ferences nyári napközis táborra –július 31-augusztus 4.– 
lehet jelentkezni. Részletek a plakáton találhatók.   

 
 


